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L E S  V A C A N C E S  D E S  F R A N Ç A I S ,  R E V E L A T R I C E S  D ’ I N E G A L I T E S  D A N S  

L ’ H E X A G O N E
Contacts Ifop : 

François Kraus / Hugo Lasserre

06 61 00 37 76

francois.kraus@ifop.com / hugo.lasserre@ifop.com

Congés de Noël… L’inflation va-t-elle gâcher les vacances de fin d’année des Français ? 

https://www.darwin-nutrition.fr/
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Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de        

1 006 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas au regard :

▪ De critères sociodémographiques : sexe, âge de 

l’individu.

▪ De critères socioprofessionnels : catégorie-

socioprofessionnelle de l’individu

▪ De critères géographiques : région, taille de l’unité 

urbaine et type de commune de résidence

Ces quotas ont été définis à partir des données de l’INSEE pour la population âgée de

18 ans et plus résidant en métropole (Recensement principal 2018).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne du 18

au 21 novembre 2022.

MÉTHODOLOGIE : LES CONDIT IONS DE RÉALISAT ION DE 

L ’ENQUÊTE

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :
549

« Étude Ifop pour Voyage Way réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 21 novembre 2022 auprès d’un 

échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 

commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 

publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

https://www.darwin-nutrition.fr/
https://www.voyageway.com/
http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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Noël 2011 Noël 2012 Noël 2013 Noël 2014 Noël 2015 Noël 2016 Noël 2017 Noël 2018 Noël 2019 Noël 2020 Noël 2021 Noël 2022

¼  D E S  F R A N C A I S  O N T  L ’ I N T E N T I O N  D E  P A R T I R  E N  V A C A N C E S  

P O U R  L E S  P R O C H A I N S  C O N G E S  D E  F I N  D ’ A N N E E … .
D E  F O R T E S  D I S P A R I T E S  E X I S T E N T  E N T R E  L E S  F R A N C A I S  A I S E S  E T  L E S  P L U S  F R A G I L E S

Q : Partirez-vous en vacances pendant les prochains congés de fin d’année ?

44

29 30

21 22

Proportion de Français qui vont partir en 

vacances selon leur niveau de vie…

Catégorie  
aisée (plus 

de 2500 
euros) 

Classe moy. 
Supérieure 

(1900 à 2500 
euros)

Classe moy. 
Inférieure 

(1300 à 1900 
euros)

Cat. modeste 
(900 à 1300 

euros) 

Cat. pauvre 
(moins de 
900 euros)

*Données d’évolution issues de l’institut d’études et de sondages OpinionWay pour Mondial Assistance. Le libellé de la question était le suivant : « Partirez-vous en vacances pendant les prochains congés de Noël ? ».  

Base : ensemble des Français

PROPORTION DE FRANÇAIS AYANT L’INTENTION 

DE PARTIR EN VACANCES PENDANT LES 

PROCHAINS CONGES DE FIN D’ANNEE 
(EN %)

+3 pts*

depuis 2019

Note de lecture : 44% des Français gagnant plus de 2500 euros nets par mois 

vont partir en vacances pour les congés de fin d’année

https://www.darwin-nutrition.fr/
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29

24
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48

34

27

20
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32

30

18

38

33

24

22

25

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

SUP. BAC (1e/2e cycle )

SUP. BAC (1er cycle )

NIVEAU BAC

INF. BAC (CAP / BEP)

INF. BAC (ND / CEP / BEPC)

44

29

30

21

22

27

31

25

43

24

31

41

26

13

21

41

37

38

20

25

Catégorie aisée (> 2 500 €)

Classe moy. sup. (1 900 - 2 500€)

Classe moy. inf. (1 300 - 1 900 €)

Cat. modeste (900 - 1 300 €)

Cat. pauvre (< 900 €)

Neutre

Assez important

Très important

Île-de-France

Province

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Communes rurales

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renais.

Symp. LR

Symp. RN

Niveau de diplôme de l’interviewé

28

40

34

21

34

27

25

34

32

37

35

TOTAL Catholique

. Catho. pratiquant régulier

. Catho. pratiquant occasionnel

. Catho. non pratiquant

Autre religion

Sans religion

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Affiliation religieuse

sur le profil des Français ayant l’intention de partir pour les congés de fin d’année

Note de lecture : 43% des Franciliens ont l’intention de partir pour les congés de fin d’année

FOCUS

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Sexe

Impact de la hausse du prix 

de l'énergie sur le niveau de vie

Proximité partisane actuelle

Région

Type de commune

Enfant dans le foyer

https://www.darwin-nutrition.fr/
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Les raisons déterminantes 

poussant à ne pas partir 

en vacances 

53

46

49

30

26

50

36

53

30

20

38

40

36

19

20

38

40

34

15

17

22

33

9

13

19

L ’ A R G E N T ,  A U  C Œ U R  D E S  R A I S O N S  I N V O Q U É E S  

P O U R  N E  P A S  P A R T I R  E N  V A C A N C E S  À  N O Ë L

QUESTION : Chacune des raisons suivantes joue-t-elle un rôle 

déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans le 

fait que vous ne partiez pas durant les vacances de Noël ?

43

40

40

24

21

Vous préférez économiser de l’argent pour d’autres 
dépenses 

Vous ne partez jamais (ou presque jamais) en vacances
à cette période

Vous manquez d’argent à dépenser pour des congés à 
cette période 

Vous avez décidé de faire l’impasse sur les vacances 
pour pouvoir offrir des cadeaux de Noël 

Vous n’avez pas de jours de congés à prendre à cette 
période 

Filtre : personnes qui ne partent pas cette année en vacances 
pendant les congés scolaires de Noël 

Cat. pauvre

Cat. modeste

Classe moyenne inf. 

Classe moyenne sup. 

Cat. aisée 

PROPORTION DE REPONDANTS POUR QUI CES RAISONS 

SONT DÉTERMINANTES DANS LEUR CHOIX DE NE PAS 

PARTIR EN VACANCES….

https://www.darwin-nutrition.fr/
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En France

En Europe

Hors Europe

…  E T  L ’ H E X G O N E  D E M E U R E ,  D E  L O I N ,  L A  D E S T I N A T I O N  

P R E V I L I G I E E  D E S  V A C A N C I E R S  F R A N C A I S

Q : Où partirez-vous en vacances ?

base : personnes qui partiront en vacances pour les congés de la fin d’année

Proportion de Français envisageant de 
voyager en France pour les vacances de fin 

d’année 

ÉVOLUTION DEPUIS 2012

Noël 
2012

Noël 
2013

Noël 
2014

Noël 
2015

Noël 
2016

Noël 
2017

Noël 
2018

Noël 
2019

Noël 

2020

Noël 

2021

Noël 

2022

+5 pts*

depuis 2020

-2 pts*

depuis 2020

-3 pts*

depuis 2020

*Données d’évolution issues de l’institut d’études et de sondages OpinionWay pour Mondial Assistance. 

https://www.darwin-nutrition.fr/
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73

93

81

88

70

78

81

83

88

78

80

88

76

91

81

84

70

90

86

84

Catégorie aisée (> 2 500 €)

Classe moy. sup. (1 900 - 2 500€)

Classe moy. inf. (1 300 - 1 900 €)

Cat. modeste (900 - 1 300 €)

Cat. pauvre (< 900 €)

Neutre

Assez important

Très important

Île-de-France

Province

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Communes rurales

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renais.

Symp. LR

Symp. RN

90

60

88

100

53

79

79

89

79

87

79

85

80

79

81

82

75

94

TOTAL Catholique

. Catho. pratiquant régulier

. Catho. pratiquant occasionnel

. Catho. non pratiquant

Autre religion

Sans religion

Moins d'une semaine

Une semaine

Plus d'une semaine

Moins de 300 euros

De 301 à 599 euros

De 600 à 1199 euros

De 1200 à 2499 euros

2500 euros et plus

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

81

78

84

80

71

81

81

92

81

86

65

83

77

76

87

68

76

79

78

88

84

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

SUP. BAC (1e/2e cycle )

SUP. BAC (1er cycle )

NIVEAU BAC

INF. BAC (CAP / BEP)

INF. BAC (ND / CEP / BEPC)

Niveau de diplôme de l’interviewé

Affiliation religieuse

sur le profil des vacanciers qui vont partir en vacances en France

Note de lecture : 81% des vacanciers habitant en zones rurales vont partir en vacances sur le territoire français

FOCUS

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Sexe

Impact de la hausse du prix 

de l'énergie sur le niveau de vie

Budget consacré aux 

vacances de fin d’année

Proximité partisane actuelle

Région

Type de commune

Enfant dans le foyer

Durée des vacances de 

fin d’année

*Les effectifs sont faibles, merci d’interpréter les résultats avec précaution

https://www.darwin-nutrition.fr/
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MoyenneMoyenne

Q : Quel budget consacrerez-vous à vos vacances de fin d’année ?

UN BUDGET « VACANCES DE F IN  D ’ANNEE »  A LA HAUSSE PAR 

RAPPORT A 2020  ET  2019…
M A I S  1 / 3  D E S  F R A N C A I S  V O N T  D E P E N S E R  M O I N S  D E  3 0 0  E U R O S  

28

28

25

14

5

Moins de 300 euros

De 300 à 599 euros

De 600 à 1 199 euros

De 1 200 à   2 499 euros

2 500 euros et plus

Moyenne
852 euros

2020

724 euros

2019

694 euros

20222022

-9 pts*
depuis 2020

+2 pts*
depuis 2020

+4 pts*
depuis 2020

+3 pts*
depuis 2020

+3 pts*
depuis 2020

Base : personnes qui partiront en vacances pour les congés de la fin d’année - Question ouverte / réponses non suggérées 

+17% par 

rapport à 2020

*Données d’évolution issues de l’institut d’études et de sondages OpinionWay pour Mondial Assistance. Le libellé de la question était le suivant : « Quel budget consacrerez-vous à vos vacances de Noël ? »

https://www.darwin-nutrition.fr/
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28

29

28

46

41

24

31

9

47

21

21

45

35

28

42

65

22

31

36

31

24

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

SUP. BAC (1e/2e cycle )

SUP. BAC (1er cycle )

NIVEAU BAC

INF. BAC (CAP / BEP)

INF. BAC (ND / CEP / BEPC)

27

20

24

25

50

16

34

28

34

26

33

28

59

36

28

31

42

29

22

26

Catégorie aisée (> 2 500 €)

Classe moy. sup. (1 900 - 2 500€)

Classe moy. inf. (1 300 - 1 900 €)

Cat. modeste (900 - 1 300 €)

Cat. pauvre (< 900 €)

Neutre

Assez important

Très important

Île-de-France

Province

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Communes rurales

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renais.

Symp. LR

Symp. RN

Niveau de diplôme de l’interviewé

26

59

18

30

22

30

24

29

27

33

20

TOTAL Catholique

. Catho. pratiquant régulier

. Catho. pratiquant occasionnel

. Catho. non pratiquant

Autre religion

Sans religion

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Affiliation religieuse

sur le profil des vacanciers qui vont dépenser moins de 300 euros pendant les 

vacances de fin d’année
Note de lecture : 46% des vacanciers de moins de 25 ans vont dépenser moins de 300 euros pendant les congés de fin d’année

FOCUS

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Sexe

Impact de la hausse du prix 

de l'énergie sur le niveau de vie

Proximité partisane actuelle

Région

Type de commune

Enfant dans le foyer

*Les effectifs sont faibles, merci d’interpréter les résultats avec précaution

https://www.darwin-nutrition.fr/
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…  E T  D E S  D E P A R T S  E N  V A C A N C E S  D E  F I N  D ’ A N N E E  P L U S  L O N G S  
P R E S D ’ U N  V A C A N C I E R  S U R  D E U X A  T O U J O U R S  L ’ I N T E N T I O N  D E  P A R T I R  M O I N S  

D ’ U N E  S E M A I N E  P E N D A N T  L E S  C O N G E S  D E  F I N  D ’ A N N E E ,  U N E  T E N D A N C E  

P A R T I C U L I E R E M E N T  I M P O R T A N T E  C H E Z  L E S  P L U S  J E U N E S  

Q : Combien de jours partirez-vous en vacances pendant les prochains congés de fin d’année ?

55
52

47

35

29

Proportion de vacanciers qui vont partir en 

vacances moins d’une semaine en fonction de 

l’âge

18-24 

ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64
ans

65 ans et 
plus

Base : personnes qui partiront en vacances pour les congés de la fin d’année - Question ouverte / réponses non suggérées 

-16 pts*
depuis 2019

+8 pts*

depuis 2019

43%                            
des vacanciers vont partir en 
vacances moins d’une semaine lors 
des prochains congés de fin d’année

Moyenne : 7,9 jours

(7,0 jours en 2019) 

*Données d’évolution issues de l’institut d’études et de sondages OpinionWay pour Mondial Assistance. Le libellé de la question était le suivant : « Combien de jours partirez-vous en vacances pendant les prochains congés de Noël ? »

Une semaine 
21%

Plus 
d’une 

semaine 
36%

https://www.darwin-nutrition.fr/
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43

41

44

55

52

47

35

29

49

39

59

40

55

44

47

48

52

52

53

37

23

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

SUP. BAC (1e/2e cycle )

SUP. BAC (1er cycle )

NIVEAU BAC

INF. BAC (CAP / BEP)

INF. BAC (ND / CEP / BEPC)

43

47

39

40

52

41

46

40

41

43

44

41

37

41

40

48

50

33

48

34

Catégorie aisée (> 2 500 €)

Classe moy. sup. (1 900 - 2 500€)

Classe moy. inf. (1 300 - 1 900 €)

Cat. modeste (900 - 1 300 €)

Cat. pauvre (< 900 €)

Neutre

Assez important

Très important

Île-de-France

Province

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Communes rurales

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renais.

Symp. LR

Symp. RN

Niveau de diplôme de l’interviewé

34

51

27

41

45

54

53

57

25

36

42

50

45

62

30

TOTAL Catholique

. Catho. pratiquant régulier

. Catho. pratiquant occasionnel

. Catho. non pratiquant

Autre religion

Sans religion

Moins de 300 euros

De 301 à 599 euros

De 600 à 1199 euros

De 1200 à 2499 euros

2500 euros et plus

AUCUN

AU MOINS UN ENFANT

1 enfant

2 enfants

3 enfants et plus

Affiliation religieuse

sur le profil des vacanciers qui vont partir en vacances moins d’une semaine lors 

des prochains congés de fin d’année    
Note de lecture : 55% des vacanciers de 18-24 ans vont partir moins d’une semaine lors des prochains congés de fin d’année

FOCUS

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C

Sexe

Impact de la hausse du prix 

de l'énergie sur le niveau de vie

Budget consacré aux 

vacances de fin d’année

Proximité partisane actuelle

Région

Type de commune

Enfant dans le foyer

*Les effectifs sont faibles, merci d’interpréter les résultats avec précaution

https://www.darwin-nutrition.fr/
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